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Mohács előtt
u magyar nemzet irtózatos le­
romlottság idejét élte. Történel­
mének legragyogóbb korszaka, 
Mátyás dicsőséges uralkodása 
után, szinte percenként növekvő 
sebességgel száguldott a züllés 
utján.

Kezdődött azzal, hogy a nem­
zeti szabadság harcos szónokai, 
akik nagy megnyugvással vet­
ték tudomásul a nagyon is uj- 
kcletü famíliából származó, mé­
gis az apja révén hatalomra 
emelkedett, kíméletlenül erős 
kezű Mátyásnak aligha a termé­
szet rendje szerint beállott halá­
lát, kiadták a jelszót, hogy nem 
akarnak többé katonát látni, s 
szélnek eresze telték Mátyás nagy­
szerűen fegyelmezett fekete sere­
gét. Folytatódott azzal, hogy min­
denki vezér akart lenni a maga 
pártjában s minden párt magá­
nak akarta a hatalmat, pedig 
egyik sem tudott vele bánni. Az 
altalános tehetetlenségről a fi- 
gvelmet az egymás elleni gyűlő- | 
lettel akarták elterelni. A szegény ’ 
nép gonosz es tudatlan vezetők- I 
töl felbujtva, egy időre kezébe ! 
ragadta a közhatalmat és irtó­
zatos vérengzéseket vitt véghez. 
Hogy meg csakhamar visszaállt 
a régi rend, azok, akik megszen­
vedték a csőcselék kegyetlenke­
dését, hasonló durva lelketlen- 
séggel állottak bosszút a sérel­
mekért. Rendre alkották a törve 
nyékét, amelyek elriasszák az al­
sóbb népet minden mozgolódás­
tól. De amellett nem feledkeztek 
meg arról sem, hogy egymás el­
leni gyűlöletüknek is minél erő­
teljesei) ben érvényt szerezzenek. 
Hol az egyik, höl a másik párt 
vezéremberét csapták el a mél­
tóságából és nyilvánították haza- 
árulónak. Nagy képmutatóan a 
vallás buzgó harcosainak hirdet­
ték magukat és pár esztendő alatt 
kétszer is törvényt hoztak a sziiz 
Mária ellenségeinek mondott pro­
testánsok ellen, akiket ott ahol 
el kell fogni és megégetni. Amel­
lett azonban sorra megszegték a 
tíz parancsolat minden rendelke­
zését és különösen a közvagyon­
ból derűre-borúra igyekezett meg 
gazdagodni mindenki, aki hozzá - 
fert. Persze, egészen stilszerü, 
hogy a katholicizmus védelmétől 
hangos országban Fortunátus 
Imre vezetésével történik a nép 
és a királyi kincstár üresre zse­
belése. Jókai erről a kalandorról 
irt elbeszélésében színes képet ad 
a mohácsi vészt megelőző évek 
általános romlottságáról. De még 
igazahh az a döbbenetesen sötét 
kórkép, amelyet Baksay Sándor 
rajzol a Dámá-ban. Dohát ne 
Idgyjünk regényíróknak. Olvas­
suk el a nagy történész, Szalay 
1.ászló szavait: A társadalom ré- 
nüdetes seliességgel indult a rot­
hadásnak. A mohácsi vész nem 
a török győzelem, hanem a ma­
gyar romlottság eredménye volt. 
t-sata vesztés nélkül is szolgaság­
ra kellett volna jutni akkor a

magyarnak, mivelhogy az arany 
borjú utálatos imádása lett úrrá 
a sorsa intézőin.

Rossz időket élünk, rossz csil­
lagok járnak, Isten óvja nagy 
csapástól mi magyar hazánkat.
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Nem fogadta el a földmivelésiigyi miniszter lemondását. 
A közönség várja meg a törvényszéki eljárás befejezését.

Budapest, aug. 28. Gróf Beth 
len István miniszterelnök a mai 
délután folyamán fogadta a Ma­
gyar Távirati Iroda munkatársát, 
aki előtt a következő nyilatkoza­
tot telte :

— Amikor az általános válasz­
tások előtti tavaszon Esküdnek 
bűnös tizeiméi a földmivelésiigyi 
miniszeriumban kipattantak, 
nagyatádi Szabó István, akkori 
földinivelésügyi miniszter állásá­
ról lemondott, nem azért, mintha 
azok rá valamilyen árnyékot ve­
tetlek volna, hanem mert a poli­
tikai felelősség konzekvenciáját 
kívánta ezzel magára nézve le­
vonni. Politikai szempontból az 
Esküit ügy ezáltal rá uézve elin­
tézést nyert, természetesen fenn­
maradt a parlamentnek az a jo­
ga, hogy a minisztert, ha szük­
ségesnek látja, politikailag fele­
lősségre vonja.

Az általános választások meg- , 
ejtelvén, az a párt, amelynek 
nagyatádi Szabó István egyik ve­
zető' egyénisége, a nemzettől ab­
szolút többséget kapott. Ekkor 
újra felszólítottam őt a földmiye- 
1 és ügyi tárca vezetésére. Nem ál­
lott útjába ennek most már a 
politikai szempont sem, mert mint 
lentebb mondottam, az ügy ebből 
a szempontból el volt intézve. — 
Hogy Nagyatádi újra földniivclés 
ügyi miniszter lett. önmagában is 
teljes bizonyítéka annak, hogy 
tökéletesen meg voltán és meg 
vagyok győződve arról, hogy az 
Eskült-üigy folyamán keletkezett 
rágalmak és vádak az ó becsüle­
tét nem érinthetik. Bizonyíték a 
továbbá ez az akkori magatartá­
som annak is, hogy ebből a szem­
pontból szolidáris voltam és ma 
is szolidáris vagyok nagyatádi 
Szabó Istvánnal és kötelességem­
nek tartom őt minden komolyta­
lan támadás ellen megvédeni, kü­
lönösen akkor, amikor egyesek 
ezt íz ügyet politikai célokból be­
csülete ellen akarják fordítani.

— Ezzel a kijelentésemmel azt 
hiszem önmagáktól összeomlanak 
mindazok a célzatosan kieszelt és 
a legaljasabti szándékból táplál­
kozó törekvések és vádaskodások, 
amelyek a megindult főtárgyalás 
lefolyását részemről a kormány 
valamely tagja ellen, a löldmivc- 
lésiigvi miniszter ellen ravaszul 
kieszelt taktikai sakkhuzásnak 
akarják minősíteni, mert ezek 
csak azoknak aljas gondolkozás- 
módját jellemzik, akik ezeket a 
vádakat kitalálják.

Ami már most a bíróság előtt 
Esküit részéről leli vádaskodó ki­
jelentéseket illeti, először is ezek

egy, a vádlottak padján ülő olyan 
egyén részéről hangzottak el, aki 
a vizsgálat egész folyamán a fő- 
tárgyaláson leadott nyilatkozatá­
val szemben, homlokegyenest el­
lenkező vallomásokat lett. Másod­
szor nagyatádi Szabó István előbb 
említett lemondása után a mi­
nisztériumban lefolytatott legszi­
gorúbb intern vizsgálat során, 
amelyet Térífy nyugalmazott mi­
niszter vezeteti és amelynek cél­
ja az volt, hogy az ügyre magá­
ban a minisztériumban világos­
ságot derítsünk és megállapítsuk, 
hogy voltak-e és kik Esküdnek 
segítőtársai, megállapítást nyert, 
hogy az Esküit állal a főtárgya­
láson előadott vádaknak épen az 
ellenkezője felel meg a való té­
nyeknek. Hiszen a bűnügyi kró­
nikában ezer példa van arra, 
hogy a megszorult vádlott vádló­
ként lép fel csak azért, hogy sa­
ját bűnéről a figyelmet elterelje.

Régen tudom azt, hogy egyes 
politikai tényezők részéről kétség­
beesett erőfeszítések tétettek, hogy 
az Eskütt-ügyet politikai üggyé 
fújják fel és ä kormányzópárt so­
rait ezen ügy segítségével bontsák 
meg. Ezen aesperádók pártpoliti­
kai hasznot szeretnének az egész 
közönséges bűncselekményből 
huzni, ezért gondolkodnak min­
denáron azon. liogv az ügyet a 
büntető eljárás által megszokott 
keretekből kiemelve, a politikai 
élet színterére vigyék át.

A büntető eljárás hosszadal­
massága miatt, csak most került 
a Ésktitt-ügy tárgyalás alá, ami 
azonban nein is volt baj, mert a 
bírósági tárgyalásnak a politikai 
intrikáktól való izolálása csak kí­
vánatos lehet. Azt reméltem én is,

hogy a konszolidáció előrehalad­
tával a zavarosban való halászás 
már említett szomorú politikai 
törekvései elvesztik a komoly kö­
zönséggel szemben a létjogosultsá­
got.

Ezúttal is arra kérem a ma­
gyar közönségnek azt a részét, — 
amely megveti a pártpolitikai tor­
zsalkodásokat, intrikákat, hogy 
ne üljön fel azoknak a híresztelé­
seknek, amelyekkel egy érdemeket 
szerzett magyar ember becsületét 
és jó hírnevét kívánják pártpoli­
tikái célokra felhasználni. A föld - 
mivelésügyi miniszter minden­
esetre meg fogja védeni a maga 
becsületét és a magyar bíróság 
remélem, mentői előbb alkalmat 
fog adni erre. Véleményem sze­
rint ezt Nagyatádi Szabó István­
nak nem mint magánembernek 
kell megtenni, mert a lemondás 
helyes volna akkor, ha az elhang­
zott vádak számottevő és komoly 
helyről hozattak volna fel, nem 
pedig egy a vádlottak padján ülő 
egyén részéről, vagy elkerülhetet­
len volna a lemondás, ha Nagy­
atádi Szabó István igazságügymi­
niszter lenne és mint ilyen, a bí­
róságon felügyeleti joga lévén, ál­
lásban maradása esetén a bíróság 
befolyásolásával volna gyanúsít­
ható." Ép ezért hiba volna Nagy­
atádi Szabó lemondása a jelen 
esetben, mert ezzel csak politikai 
ellenfeleinek kedveskedne anélkül, 
hogy becsületének védelmét egy 
lépéssel is előbbre vitte volna.

Ebből a megoldásból kiindulva, 
nem fogadtam el Nagyatádi le­
mondását, amelyet hozzám írás­
ban is benyujott. Maradásra kér­
tem fel, mert ezt nézetem szerint 
megkívánja az ország jól felfogott 
érdeke. Felfogásomat a miniszter 
is magáévá tette. Végeredmény-
ben tehát az Eskütt-ügy semmi 
más, mint közönséges bűn ügy, az 
is kell. hogy maradjon, poilitikai 
ügyet ebből nem szabad csinálni, 
ezzel meg kell védeni az ország 
érdekét és a politika békéjét. Vár­
ják meg tehát nyugodtan az eljá­
rás befejezését.

A földmivelésiigyi miniszter lemon­
dására nem fog sor kerülni.

Az egységespárt üdvözölte a miniszterelnököt.
Budapest, aug. 28. Bethlen mi­

niszterelnök a múlt éjszakát mint 
a kormányzó vendége Gödöllőn 
töltötte. Ä ma reggeli órákban 
autón Budapestre érkezett és fel­
ment svábhegyi nyaralójába. A 
délelőtt folyamán magához kéret­
te Ángyán Bélát, a miniszterel­
nökségi sajtóosztály vezetőjét, 
akivel rövidebb megbeszélést 
folytatott, majd megjelent a mi­
niszterelnökségen, ahol több kép­
viselő látogatását fogadta. A mi­
niszterelnököt többek közt leike­
reste gróf Hovos Miksa, Mayer 
János, Almassy László és még

számosán. A miniszterelnök páil- 
hiveivel hosszabb megbeszélést 
folytatott.

A miniszterelnökségen tartott 
megbeszélésen részt vett Rakov- 
szky belügyminiszter is, valamint 
Platthy György és Biró Pál is. A 
megjelentek részletesen tájékoz­
tatták a kormányelnököt a poli­
tikai helyzettel kapcsolatban.

A tanácskozásról elsőnek grot 
Hoyos Miksa távozolI el, aki a 
földmivelésiigyi miniszter le­
mondásával kapcsolatban ezeket 
mondta:

— Remélem, hogy az ügyet
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rendbe lehet hozni. Ez egyula! 
azt is jelenti, hogy a íöldniivelés- 
ügyi miniszter lemondására item 
fog sor kerülni. Azt a miniszter- 
laiiácsot, amelynek megtartását 
eredetileg mára tervezték, nem 
tartják meg és ezen a héten nem 
is lesz minisztertanács.

Bethlen István gróf miniszter- 
elnök a déli órákban a minisz­
terelnökségi palotában hivatalé 
ban fogadta az egységes-párt 
küldöttségét. A párt nevében 
Mayer János üdvözölte a minisz­
terelnököt abból az alkalomból, 
hogy a kormányzó a magyar ér­
demkereszt nagykeresztjével tün­
tette ki. Az egységes- párt részéről 
legmelegebb bizalmukról és oda­
adásukról biztosították a minisz­
terelnököt és arra kérték, hogy a 
párt zászlaját, amelyet eddig is 
erős kézzel' tartott, a további küz­
delemben vigye győzelembe. A 
miniszterelnök a küldöttség üd­
vözlését megköszönve, biztosítot­
ta a megjelenteket arról, hogy to­
vábbra is ugyanazzal a törhetet­
len kitartással halad a megkez­
dett utón.

A miniszterelnök Nagyatádi 
Szabó Istvánnál.

Budapest, aug. 28. Bethlen 
István gróf miniszterelnök Mayer 
János és Alnrássy László társasá­
gában felkereste nagyatádi Szabó 
István földmivelésiigyi minisz­
tert. A miniszterelnök és a kísé­
retében levő politikusok a föld­
mi vvlésiigyi min.isztei hivatalos 
szobájában hosszú megbeszélést 
folytattak. Távozása előtt Bethlen 
István gróf miniszterelnök a kö­
vetkező nyilatkozatot telte :

— Szükségesünk tartottam, 
hogv a földmivclcsügyi minisz­
ter urrn! az előállott helyzet kö­
vetkeztében érintkezésbe lépjek, 
mert megakartam beszélni vele 
mindazokat a körülményeket, 
amelyek a legutóbbi napok esc 
menyei folytán előállottak. A 
földmivelésiigyi miniszter úrral 
folytatott megbeszélés során a 
1 gapróbb részletekre is kilerjvsz- 
lv dilink. A tanácskozások ered­
ményéről tájékoztatni fogom a 
nyilvánosságot, amennyiben az 
egész ügyel a lagnlaposabban fel­
fogom tárnái. Tekintettel arra. 
hogy itt egy nagy port felveri 
iigvről van szó, nem akarok nyi­
latkozatommal elébe végni mind­
annak, amit szükségesnek tartok 
sajtó utján köztudomásra hozni. 
Ismétlem, részletes nyilatkozatot 
teszek és egyben a földmivelés 
ügyi miniszter ur felfogását is 
közölni fogom.

A miniszterelnök látogatása 
illán 1: tségtelen. hogv nagyatádi 
Szabó István földmivelés igvi mi­
niszter aggodalmait, amelyeket az 
iigg -el szemben táplál és a melye­
in l bizonyos oldalról igyekeztek a 
hözvéleménvben alaposabbaknak 
feltüntetni. -i 1 < • '•51 eloszlatni.

Etjy rablóbsadti betört 
a tömén székre is.

Győr, aug. 28. A város lakos a
11 több. mint egy hél óta jól ,/.<■<■ 

,i'zi'tl rablótársaság tartja izga­
lmiban. Alig múlik cl egy nap, 

hogy valahol be ne törtek volna 
Legutóbb a gvöri törvényszék épít 
let éhe hatoltak be vakmerő módon 
a betörők. Felfeszitették az Író­
asztalokat és az olt (akiit értéke 
két magukkal vitték.

Kérjük mindenütt az Egyetértést

Megsemmisítette 
Kmetty Károly dr.

Budapest, aug. 28. A budapesti 
Pázmány Péter Tudományos 
Egyetem jogi dékánjának válasz­
tási ügyében a legfelsőbb fórum 
ma hozta meg döntését. A jogi 
kar tudvalévőén annak idején 
Kuietty Károly professzori vá­
lasztotta meg az 1921 -25. tan­
évre dékánná, de ezt a választást 
főkép a bölcsészeti kar élesen ki­
fogásolta. Az egyetemi tanács a 
választás eredményét Icllerjcsz 
tette a kultuszminiszterhez jóvá­
hagyás végett és Klebelsberg Ku­
nó kultuszminiszter ma délelőtt

a kultuszminiszter 
dékánná választását.

hozta meg döntéséi ebben a rég­
óta húzódó ügyben. A miniszter 
döntésében az egyetem békéje ér­
dekében megsemmisítette Knielty 
Károlvnak dékánná történi meg­
választását és rí j választás meg­
tartását rendelte el. De ugyanelv 
kor megsemm isi le t le a miniszter 
a bölcsészeti kar határozatát is. A 
miniszter döntése egyelőre nyug­
vópontra juttatta az ominózus 
ügyet, amelynek legközelebbi 
stádiuma a dékánválaszló tanács­
ülés összehívása lesz, amelyen 
dékánt választanak.

genes egy ünnepélyes foptitDííison felszólítotté 
a finisei főm. hath. püspiSöt, hogy mondjon te,

Pozsony, aug. 28. A prágai 
pápai nuneiusnak felvidéki kőr­
útján Benes külügyminiszter is 
részt vett néhány miniszter Iái 
sával. A pápai követet Kassán a 
felvidéki papság elén Fischer 
Coliéin Ágost püspök fogadta, aki 
tudvalevőleg a felvidéki püspö­
kök doyenje. A pápai követnek 
válaszát ugyancsak a kassai püs­
pök tolmácsolta tótul is. A be­
szédek elhangzása után különös 
jelenet játszódott le. Benes oda -

London, aug. 28. A Reuter ügy­
nökség tokiói jelentése szerint 
Amerikának szeptember 12-rc el­
rendeli védelmi napjára válaszul

Túlnyomórészt felemelte 
a város a kisparcellák 

haszonbérét.
A városi tanács mai ülésén j 

Zöld József gazdasági tanácsnok 
brU ijesztette azoknak a kispar- 
rclláknak a jegyzékét, amelyeknek 
a bérlete lejárt, de a bérlők a bér­
leti szerződést kérik megújítani. A 
tanács a kisbérieket mindenütt 
meghagyta a bérletekben, de a 
haszonbéreket a legtöbb pareellá- j 
»ál átlag 50 10(1 százalékkal fel­
emelte.

A közalkalmazottak földbérlő 
szövetkezete három parcellát is 
bérel a \ é rostul. A mikvpércsi ut 
melleit öt holdat, a rnátai ut ni< I- I 
ü tt I) holdat, a Köntösgát mellett 
8 holdat. A tanáes a bérösszegi t 
holdanként 50 kgr. búzáról egv 
mázsa búzára emelte lel. A Dó- 
bozv-temetőben levő tisztás ha­
szonbérét holdanként 75 kgr. hu ■ 
zárói egy mázsára, a Pélerfia-u. 
egyik házának udvara mögötti te­
rület haszonbérét 30 kgr. búzáról 
GO kgr.-ra emelték fel. A vámos- ] 
péresi ut és a Máv. pályaudvar 
közötti két holdas terület haszon­
bére továbbra is két mázsa búza 
maradt. Ugyancsak változatlan 
maradt az Olajütővel szemben 
levő terület 80 kgr.-os búza ha­
szonbére és a Dohánygyár s Máv 
műhely közöli 1200 négyszögöle­
iéi ölet 50 kgr.-os búza haszon­
bére. Változatlan maradt továbbá 
az öt holdas városi szénaraktál 
holdanként! 125 kgr. búza hasz m 
bére és a Hatvan-utcai temetővel 
szemben levő egv holdas ha ölel 
egv mázsa rozs hasznukéi , to­
vábbá a vámőrként let állal a

lépett Fischer Colbrie püspökhöz 
és minden indokolás nélkül Így 
szólóit hozzá :

— Tanácsolom méltóságodnak, 
hogy mondjon le a kassai püs­
pökségről.

A püspök meglepetve nézett 
Benesre és ennyit válaszolt:

— Köszönöm a jó tanácsot, 
jól érzem magamat.

Benes elhallgatott és a püspök 
I sem beszélt többel, az incidens 

azonban kínos feltűnést kelteti.

a japán kormány október 3-ra 
elrendelte az egész japán haderő 
és flotta mozgósítását.

Ghillánvi laktanya és a Bégány- 
csapszék közötti terület 20 kgr. 
búza haszonbére.

Az újkerti Sipos-féle 85 négy­
szögöles föld bérét 10 kgr. búzáról 
20 kgr.-ra emelték fel. A Ródi-félc 
libakerti 210 négyszögöles löki 
bére továbbra is 50 kgr. búza 
maradi, a tanesikai iskola niel- 
k’lti 1200 négyszögöles terület In re 
is válozallanul 75 kgr. búza ma­
radt. A l'gláskerli 500 négyszög- 
öles parcella haszonbérét is meg 
hagyták 10 kgr. búzában. A ba­
rom vásártér és a téglavető között 
sok két holdas parcella van, am 
Iveknek a haszonbére legnagyobb 
reszt változatlanul 280 kgr. búza 
maradi.

A 79 holdas sámsoni gyakorló­
térből megmaradt legelő parcella 
haszonbérét -10 kgr. búzában álla­
pították illeg holdanként. A had­
házi miiül melletti két holdas par­
cella haszonbére holdanként 50 
kgr búza lelt, miß a Libakerlben 
egy 132 négyszögöles parcella ha­
szonbérét pedig 57 és fél kgr. bú­
zában állapították meg.

Magyarország
folyambajnoksága.
Budapest, aug. 28. A Magvai 

Vszoszövelség ina délután len 
dezle Magyarország folyamhaj 
imks,igát, amelyen Ő2 férfi és 8 
nő versenvző indult. A 9 kilomé­
teres távol elsőnek Turóczy úsz­
ta meg 1 óra 8 perc és il másod­
pere alatt s ezzel imponáló biz 
ionsággal nyerte Maigvarors/ag 
'921. évi (olyamhajnokságát. Má-
őrlik Halász, harmadik Hajdú. A 

női bajnokság mellese Albérlőn 
Nelli lelt 1 óra 19 porr és I inéi - 
sodperc ulalt.

1921 augusztus 29.

Vitéz Nagy Pá! 
tábornok kitüntetése
fi kormányzó az I. o. érdem­

kereszttel tüntette ki.
Budapest, augusztus 28. A kor­

mányzó ma délután 5 órakor magán 
kihallgatáson fogadta Budapesten 
vitéz Nagy Pál gyalogsági táborno­
kot. a honvédség főparancsnokát és 
személyesen nyújtotta át neki a ma­
gyar érdemben szt első osztályát 
Az. érdcmkcreszl adományozásával 
kapcsolatban a kormányzó a követ- 
kvző legfelsőbb kézi l atotintézle vitéz 
Nagy Pál gyalogsági tábornokhoz :

Kedves vitéz Nagy Pál gyalogsági 
tábornok !

Öt esztendeje immár, hogy Szege­
den a nemzeti hadsereg megalakult, 
amely akkor még egv jobb jövő jet­
ii épe volt csupán, lézer akadállyal 
kellett megküzdeni a fejlődő had­
seregnek, hogy kialakuljon belőle a 
mai honvédség. Hálával emlékszem 
meg mindazokról a férfiakról, akik 
az akadályok és nehézségek tekiizdé 
seben közreműködtek. De abban, 
hogy a honvédség ma lelkében ma­
gyar, érzésében tán torithata liánul 
nemzeti, fegyelmében megingalhalat 
lan, becsületében feddhetetlen és 
szellemi1 felkészültségében a helyzet 
magaslatán áll. az oroszlánrész az 
ön hazaszeretetének, meg nem al­
kuvó szívós akaratának, és céltuda­
tos odaadó munkájának érdeme, 
füzért Önnek hálám és elismerésem 
külső jeléül a magyar érdcmkcreszl 
első osztályát adományozom.

Kelt Gödöllőn, 1921. évi aug 28.
Horthy sk., O.ikx - k.

1 Biirázteilaiite nénit 
bízza m Bőd Ionost o póoz- 

íiaiii lores irattal
Budapest, aug. 28. A pénteki 

minisztertanács megbízza Búd 
Jánost a pénzügyminisztérium 
önálló vezetésével. A pénteki mi 
niszlertanács, amelyen már Bell, 
len miniszterelnök elnököl, [og- 
lalkozni fog í közgazdasági la 
nács személyi ügyeinek clinte/é 
sével is. Búd János mint önálló 
pénzügyminiszter bejelenti, boy 
Hadik János gróf vállalta a köz 

a z< la sági tanács elnöki állását, 
amelyre való kinevezése már a 
jövő heti egyik hivatalos lapban 
megjelenik. Búd miniszler elő 
terjesztést tesz a minisztertanács 
nak a tanács öl szakosztályának 
■Illöki állására nézve, l'lrtesiilé- 

--imk szerint a miniszter az egyes 
szakos/iái vök élére a közélet ki 
\ , lóságait nyerte meg. A közgaz- 
dasá i lanái - i eyébkénl szentem- 
ber 10-én kezdi meg működéséi

m

Nyomdász- 
tanulóknak

négy középiskolát 
végzett fiuk

V i x etésse 1

felvétetnek
Jelentkezni lehet :

Böszörményi-ut 6. |
1 n m mm m■ ■ ■ ■ ■■■■»■■■■ ■■■■■■

Hirdetések felvétetnek 
az „Egyetértés“ kiadóhi­
vataléban.

Tankönyvek Írószerek

■ 1 . * ‘
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História a dinnyéről meg a lűról
Csendélet a hajnal-utcai szekértáborból

Mini ismeretes, az ohali bilink 
|,i'm lője : Csallak Jenő távozik - 

'"i,iiiukliol, mert a város Vásáry 
ilózsvínek adta bérbe az ohati bir­
tokot. A bérleti szerződés érteimé 
l,vn a távozó bérlő köteles a birto­
kon létesített építményeket a vá 
vasnak, mint tulajdonosnak fel­
ajánlani. A felajánlás meg is tör- 
l,:nl és a birtokon helyszíni szrin- 
II tartottak, amelyen megjelent 
, varos részéről Borsos József mii 
szaki tanácsos, valamint a régi és 
az a j bérlő.

Az átveendő épületek ügyével 
ma foglalkozott a városi tanács és 
arra az álláspontra helyezkedett, 
liogv csak azoknak az épületek 
avis' és beruházásoknak az átvéte­
léről lehet szó, amelyek szorosan 
össze függnek a meglevő városi 
épületekkel. A műszaki ügyosz­
tály meg is tekintette az összes 
pilléteket, felbecsülte és az átvé­

telre vonatkozólag javaslatot is 
é lt a tanácsnak. A javaslat sze­
rint a következő épületek és be­
ruházások átvételéről lehet szó. 
légy, a lakáshoz épített veranda, 
fürdőszoba, motor és vízvezeték 
berendezés, szalonna-kamara, — 
drótkerítés és egv pince épület. — 
Vizeknek a becsértéke körülbelül 
.iá millió korona.

Van azonkívül több géné, rak­
tárépület, cselédistálló, sertés!bíz­
ató. vasbeton vályúk, melyeknek 

az értéke körülbelül 218 millió 
korona, de ezeket nem veszi át a 
város, mert a házipénztárban 
nincs rá megfelelő fedezet. Ha a 
távozó Csanak Jenő bérlő nem 
győzne bele a csak a 'áros által 
negjelölt épületek átvételébe, úgy 
I polgári bíróság ele log kerülni 
az ügy. Nincs kizárva azonban, 
logv a régi és az nj lkain között 

megegyezés fog létre jönni az 
pillétek átvételére vonatkozólag-

Budapest, alig. 28. Az arany 
korona arlolvaina a hivatalos dől 
lárkurzuson átszámítva lö.ó 18.11 j 
papirkorona.

Egyetemi hallgató- 
nők internátusa.
Nem, nem Debrvczenben.

I gvelcrlcs“ a nyár folyamán kel 
ízben is rámutatott arra a nagy : 
hiányosságra, hogy az egyetemi 
hallgatóitok számára nincs in- | 
Inná Ins és emiatt az egyetemre j 
jövő leányok csak nagyon nelie 
zni és nagyon alkalmatlanul ; 
tudnak elhelyezkedni Szegé- 
n.vchb sorsnak pedig nem is bír­
jak a magánliáz.iiál ellátás, vagy 
bútorozott szoba költségét visel­
ni. Szegeden már legalább ré-z 
ben igyekeznek segíteni ezen a 
uelioz állapoton. A szegedi kálim - 
likas növédö egyesület egyelnie
I I egyetemi hallgatóim szamára 
internálást nyit, mely már a most 
megnyíló egyetemi évvel meg­
kezdi működését. Igaz ugyan, 
hogy ez csak jobb méidban levők 
S'.iinára való, mert az ellátás

'■is. Iüléssel, világítással és liá 
Ioinszori étkezés dii.i egész év-

, ■ 'v "I Ull t AUI HIÚI IV.^A, llllll I »*t -

II i I bait bét é s fél milliónál vala- 
1,1 ivei több, ile kezdetnek ez is 
s/eji s niég mindig jobb a teljes 
l|i:|blseit egy hónapra lv Iszázol 
'cinver koronát fizetni, mint csak
[kasért négys zúzczrel. Vájjon 

1,1 lireczonhen léinek és mikor log 
' szelte jutni, hogy az egyetemi 
nallgaté.nök intern dúsának meg- 
'•dósitását megkísérelje V

Heggel fél 7 óra kőéül kezd ébre­
dezni a Hajnal-utcai dinnye-piac. 
Nagy Mily alatt roskadozó szekerek 
döcögnek egymás mögött és helyez­
kednek el katonás rendben a széles 
térség hosszában. A barnás-piro; 
dinnyésgazdák leugráhiak a kocsik­
ról és lekanyarinl ják a dinnyehal- 
inaz tetején heverő szénakölegvkel 
a lovak elé, maguk pedig egy-egy 
ropogós dinnyét alágurilva, szintén 
falatozni kezdenek. Nyolc órára már 
53 kocsi és 7 talviga álldogált egy 
más hegyén-hátán, piVosbélii kin 
csőivel erősen csalogatva az éhes 
járókelőket. Kilenc őréiig csak ma­
gánosok vásárolhatnak, de azon tut 
már a nagybani vevők is megkezd­
hetik az üzletkötést. Ez a térség 
voltaképpen a viszonteladók piaca. 
A darabonként vásárlóknak nem 
igen ajánlhatom, hogy ide jöjjenek. 
Készletekben csak az apró dinnyét 
hajlandók kimérni a tulajdonosi 
Ezek az apró dinnyék pedig csöppet 
sem gazdaságosak vastag héjukkal 
és nagy magvaikkal. A nagyobb 
dinnyékből állag 100 150 fér egy 
kocsira és 200 ezertől 600 ezerig kér­
nek egy kocsirnkománvérl, úgy. 
hogy átlag 2000 -6000 koronába ke­
rül darabja.

Kofák és kereskedők hosszasan 
alkudoznak egy-egy mennyiségre, 
míg végre megegyeznek. Nehéz do­
log most a dinnyén túladni, mert el­
múlt már a szezonja. A görögd íny 
live között sok a halován': a sárga 
között pedig sok a keserű és a lul 
érett. A szilva, körte és a sz.őtlő is 
meglehetősen veszedelmes vctélylái- 
snkká nőtték ki magukat. Ilyen kö­
rülmények között nem kelthet cso­
dálatot, hogy a mai napon piacra 
dobott árunak mintegy fele meg­
maradt. Pedig még kedden 120 sze­
kér dinnye tudott vevőre találni, 
aránylag rövid idő alatt.

Az eladók minden tudományukat 
latba vetik portékájuk f éld iesé résére. 
A jelzők tömege a cukor szómét kéz 
döilik. hogy a debreezeni népnyelv 
érdekesen jellegzetes kiejtésű szóla- 
vinájaval legalább is „akár a méz,"- 
nél végződjék Sokkal csa varos ,bb 
irtzjái ásít emberek a mi cívis véreink, 
mintsem ilyen cifra beszéddel vi­
gyék te a kél lábáról. Először az il 
ivtőség felöl érdeklődik :

..IImi termett ez a dinnye '

., I'ekete fődön, a Marson. Doby 
gazda szcőllőjébciv,

A koma ezeknek utána már ti;-,/, 
lös bizalommal folytatja egé-zen a 
Icuyérbccsa pásig.

így folyik lassan, szinte szokatlan 
csendben a nézdegélés és alkudozás
egész délelőtt. Kevés a vevő. Do 
hogy ilyen körülmények közölt se 
unatkozzon a dinnyekorz.ö közönsé­
ge. mindennap adódik egy két helyi 
szenzáció Ma délelőtt például egv 
kiéhezett sánta ló köriéi támadt nagy 
csopoi tosulás. A szegény pára való

szinti leg a gyengeségtől elájult és 
órákig fel rengett a térség közepén a 
bámuló embergyürü résztvevő |)il 
hullásaitól és szakszerű vitatkozásá­
tól kisérve.

Egyesek felfúvódásról beszélnek, 
inig mások hasfájásban vélik meg 
találni a helyes diagnózist.

Egy távoli szekerektől elzarán­
dokolt kitartó pedig békát keres a 
busán nyújtózkodó páciensnél. A 
népes konzílium a tapasztalati gyógy 
tudomány nem kis dicsőségére szol­
gáló vi'lál rögtönöz. „A hasa nem 
fájhat, mert olyankor a ló a hasára 
néz.!"

Viszont : „ha felfúvódott volna, 
akkor hemperegni igyekezne . Így 
dőlnek meg sóiban a megállapítá­
sok, mig egy vakmerő néző merész 
mozdulattal bicskát kerti és a ló 
szájpadlását megkarcolja. Az izga­
tott nézőközönség remeg, várja az 
eredményt. „Vérzik, vagy nem vér­
zik ?“ Hagyjunk fel minden remény­
nyel. nem vérzik a ló szájpadlása. 
Még ez az utolsó remény is szerte 
fosztott. Itt mái- rendes ember nem 
segíthet. A tömeg harcrakészebb 
tagjai rendőrért szaladnak és nagy 
lelki megnyugvással várják a ha­
tóság emberének megváltó taná­
csát.

llarmincketledik Nagy János pró. 
haidíis közrendőr, máit várható volt, 
méltóan megfelelt a belehelyezi U 
bizalomnak. Csodálatos lelemény es- 

i segg) állatorvost említett. A tömeg 
j és az érdekelt lótulajdonos azonban,

„az sokba kerül, meg bál ö még 
ugvse tud segíteni" sóhajtással újabb 
mcnlőöllelot sajtoltak ki bármim 
kelteiül; Nagy Jánosból : ..akku meg 
el ke hívni a hünészárost, am meg 
segíthet magán".

Kö\ ill tanácskozás után hírnökök 
rohanlak a város négy tája felé, Iá 
mészárost keríteni.

A hosszú várakozás alatt az asz. 
s zoiívok egy része hangosan azon 

(’ imádkozik, hogy : „legalább ma ad­
dig bírná szegül' pára"; niásrcszc 
Ismét hasfájásra keríti a szót es sót 
kíván lieadntni a beteg Iának. Csalt 
a mennyiségben nem tudnak meg­
egyezni.

j le minden további vitát kérész 
Iiilvág a Ití. aki egyszerre csak fet- 

i nyitja lehunyt fekete pilláit és egyet- 
kettői henteregve felugrik, körülnéz 
és ingadozó léptekkel megindul ko­
csija felé s mintha semmi sem tör­
tént volna, elkezd falatozni az. olt 
In verő dinnyehéjból. A tömeg dió­
dától dilásba tör ki. az emelkedett 
hangulatot a mészárosok és köz­
ben értesült kenyérlrtgy pecérek
szomorú ont Hozásai harsogó röhö­
géssé fokozzák.

Hv*‘ti mozgalmas egy délelőtt a 
Hajiial-uteáú. ahol ily ill áinál gym - 
- a sággal játszódott tea fenti dinnyé­
vel kezdődő irt Iával végződő hunio 
ros hislróin

SZILAGYI JENŐ
pénzkölcsönt közvetítő, érték pap irkereskedő és városi Ingatlanfor­
galmi Irodája, 18,960,13,068. és 1499. sz. Iparengedélyek alapján
Debrecen, Csapó-utca 19. - Telefon: 5-66.

PBfjcg- ictt kereskedőknek és ipari vállalkozóknak áru csere TJ 
melleit, valamint gazdálkodók részére előnyős feltételek mellett 
közvetítek pénzkölcsönt rovidebb és hosszabb időtartamra. ,

É Magántőkék kihelyezésének közvetítését vállalom és azokat ajV
teljes garancia mellett kihelyezem. Hosszabb időre szóló tőkék ki- JEJ 
helyezésénél kívánatra a kamathozadék tényleges búzába is átvehető.

N Megbízásból előnyös feltételek mellett előlcgkőlcsönökct folyó- ÁJ 
sit„k olyan ékszer, ezüst, szőnyeg, kép, zongora stb , könnyen X' 
kezelhető ingóságokra, amelyeket nállam bizománybán elhelyeznek. ——,

Z Városi magán- és hérházaknt veszek és eladok, valamint ezek adás- 
vételét közvetítem. Kiadó ingatlanokra clölegkölcsönöket közvetitek

PÉNZ!

Á korona O'OOGd1^
Zűrien, augusztus 28. Berlin 127 

és fél; Hollandia 200.00: Nc'vyork 
532 és hélnyolead; Hornion 2390: Ba­
ris 2872; Milánó 2355; Brüsszel 2070; 
Prága 1000; Budapest 69 és tel; Bel 
grád 070; Bukarest 205; Varsó 102 
es fél: liées 75 és egynegyed; Szófia 
387 é- fél.

Magyar Nemzeti Bank jelentése 
a devizaárfolyamokról:

Bon darab
Pin* Ara

(Vitel) (Eladót)

Dollár................... 76150 K 77010 K
Angol főni . . . 312(100 K 340000 K
Hollandi forint . 29535 K 29785 K
Francia frank 4175 K 4200 K
Svájci frank . . 14340 K 14486 K
Léva . . . . 64 4 K 558
Cseh korona . . 2290 K 2311 JS1
Let ................... 387 K 390 K
Ura .................... 3400 K 3423 K
Dinár................... 948 K 009 K
Német márka . . — K K
Lengyel márka . — K K
Osztrák korona 10S‘65 K 109 25 K
Napoleon arany — K K
Dán korona . . 12315 K 12475 K
Norvég korona 10160 K 10660 K
Svéd korona . . 20ISO K 20340 K
Belga frank . . 3S25 K 3855 K

üzletfelén volt 
a magánforgalom.
Budapest, augusztus 28. A mai 

magánforgalom az egész délelőtt tő­
le .imán üzlet tetőn volt. Érdeklődés 
igen csekély, másrészről a felek a 
zsíróban vannak elfoglalva. Névle­
gesen a kővetkező árfolyamokat je- 
gvezték M. Hitel 550 -52: <>. Iliiét 
1,88. Kér. Bank 1200 220; Földhitel 
25Í) 58: Angol Magyar 42, Egyesült 
fővárosi 125 30: Első Bud.ipcsli 
gőzmalom 125; Kőszén 2SaO - 900: 
Salgó 5oO 62; Magnesit 2090; Uri- 
kányi 910; Ganz Danub. 2700 - 850; 
Ganz villamos 1380; Fegyver 1290: 
Rima 123: Pallas 105; Cukor 2180 
500; Georgia 435 -110; Mezőcukor 
201: Gseti'vindt 150: Hungária rau- 
trágva 120. Őstermelő 210; Gummi 
275 80, Nasiei 2125; .Magyar német 
isi Gfa ...80 35: Hazai’ fa 127—28: 
l.evmte 215: Nova IIS: Metier 24,S 

250.

terei, városi sertés jelentés. Bud.i- 
pest, augusztus 28. Felhajt);: 1700 
sertés Arak : könnyű 23 27: közép 
‘20 -27 és fél: nehéz 20—28 és fel.

SZÍNHÁZ
\ ilágsláger az „Antónia“ víg­

játék, mely a darabhoz méltó ki­
osztásban és előadásban megnyitó 
előadásul kerül szombaton szilire 
a Csokonai-szinházban. Szenzá­
ciós lesz Kováls Terns és Kardoss 
mulató jelenése, melyet úgy, mint 
Budapesten. Magyar! Imre, a bu­
dapestinek édes atyja fog kisémi 
zenekarával.
■"--noo'icoonoo^ pcn20000OPooooyogoopogof

URÁNIA-MOZGÓ. \
Péntek, szombat augusztus 29—30.
SZEZONNYITÓ Mt'SOR ! |

LEGYEN IGAZSÁG. |
MIvIUl KIN es I t-iSl.NKOV \l
Vasáruin), augusztus lk> 31 -én

Nevető műsor;
Ö,A KOCAVADÁSZ
Komédia 4 felvonásban.
BÉBÉ MÉGIS FÉRJHEZ MEGY
Ő partnere, 5 felvonáslian.

vígszínház mozgó.

KÖZGAZDASÁG I*
JMiWWI- ■■II III 1 I, ,-piV-

rozs és zab 
csökkent.

és zabban, amelyeknek ári 10. illet­
ve 5000 koronával csökkeni.

Hivatalos árak : 70 kilós búza ti 
szavidéki 377 és fél 382 és lét. 
egyéb 875 80: 78 kilós liszavidé-ki
hu/a 835 30, egyél) 882 és tel 87
és li t: rozs 810- ‘2Ö; takarmány árpa 
390- 120; sörárpa 150 90; uj zab 
3,35 5,3.5: ó zab 580 90: léiméi i 880

P

Péntek, szombat augusztus 29—30. 
SZEZONNYITÓ MŰSOR!

PROMETHEUS
Onnnar Tolnacs remek játékával.
\ asárnap, augusztus ho .31 cn

1‘ETBOX ÍCH-1T1.M !
HALÁL ÁRNYÉKÁBAN
Petrovich és Éva May játékávalBudapest, augusztus 28. \ termén' 

tőzsde lefolyása nyugodt voll. Véd
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HÍREK \ú
Napi rend:

Augusztus 29., péntek. Római ka- 
IImiikus : Keresztelő Szent János 
fölvétele ; protestáns : E:-ncszlin. 
Napkelte 5 óva 15 pere. napnyugta 
(i óra 40 perc.

Megállapították a zenédéi tan­
díjakat. A zeneiskolai bizottság 
legutóbbi ülésén foglalkozol! a 
zenédéi tandíjak ügyével és a bi­
zottság javaslatával mai ülésén 
foglalkozott a városi tanács. — A 
bizottság a következő dijakat ja­
vasolta : Beiratkozási dij egy 
aranykorona, amely minden nö­
vendékre egyformán kötelező, — 
tekintet nélkül arra, hogy kap-e 
kedvezményt vagy sem. Tandíj, 
fűtési és világítási pótlékkal 
együtt 40 aranykorona. A tandi­
jat lehet fizetni egyszerre, vagy 
negyedévenként liz aranykoronás 
részletekben, szeptember, decem­
ber, február és április hónapok­
ban, vagy pedig havonként 4 
aranykoronás részletekben. — A 
tanács a zenédéi bizottság javas­
latát változatlanul elfogadta.

A gazdag emberekkel megfizet­
tetik az első segélyt. Roncsik Jenő 
dr. tűzoltó főparancsnok bead­
ványt intézett a városi tanácshoz, 
amelyben azt kérte, hogy azoktól 
a vagyonosabb emberektől, akiket 
a mentők első segélyben részesí­
tenek, beszedhessék a segély diját 
A tanács nem hozott határozatot 
a kérés fölött, liánéin azt statisz 
tilsai adatokkal felszerelve, felter­
jeszti jóváhagyás végett a népjó­
léti miniszterhez.

Ünnepség a 1’ állagon. A patiagi
elemi iskola vasárnapi iskolás 
növendékei vasárnap, c hó 31-iki 
gyermeknapjára fölhívjuk a vá­
ros közönségének b. figyelmét. — 
Különösen a Manszél,' mert az 
iparos szakosztály egvik agilis 
Ingja: Manmzits Józscfnc fárado­
zik a siker érdekében. Kecskémé- 
len a MANSz. vándor-szekerei 
lurt fenn s a tanyai iskolákban 
nagy kultur tevékenységet fejt ki 
Bámulatos, hogy a tanya ez egy­
ezem gyermekeivel nagv szorgá 
lommal milyen nagyszerű ered­
ményeket lehel elérni, mert a ma 
gvar paraszt gyerek fogékony é 
élescszü. Délután a gyermekek 
kedves játékokat fognak tartani. 
A kiváló műsor 6 órakor kezdő­
dik. Villamos a nagyerdei végál­
lomástól minden órában közleke­
dik. Italok é's ételekről a vendég- 
lös gondoskodik. Batyut is lehet 
kihozni. Bizonyára egy kellemes 
kirándulás lesz a gyönyörű park­
kal rendelkező erdőben ugv a fel­
nőtteknek. mint n gyermekeknek.

I i igazolványt kapnak az íi.-h r 
melók. A pénzügyminiszter verniete­
tet küldött a városhoz, amelyben tij 
igazolvány kiadását rendeli el az ős­
termelők részére. A bevalló ivén az 
őstermelőknek részletesen fel kell 
sorolni, hogy az őstermelőnek meny­
nyi állat- és növény-állománya van. 
Dcbreczenben körülbelül 3000 őster­
melőt kell ellátni igazolvánnyal, a 
kik mentesítve vannak a forgalmi­
adé) fizetése alól. Ezeket az elöljáró­
ság beidézi és ki fogja adni részük­
re az uj igazolványt. Mivel ez. a 
munka hosszabb időt fog igénybe 
venni, a tanács át ir a forgalmi hi­
vatalhoz, hogy az uj igazolvány el­
készültéig ne zaklassák az őslermc 
löket.

Szüretelnek :i tolvajok. Elekes 
Dezső, Miklós-idea 43. szám a. 
lakos feljelentést lett a rendőrsé­
gen ismeretlen tettesek ellen, akii- 
szerdáról csütörtökre virradó éj­
jel kertjének összes gyümölcs- és 
paradicsom-terméséi leszürclelték. 
A rendőrség a heinondolI adatok 
alapján széleskörű nyomozást in­
dított.

Másfélmiiliárd koronát sikkasztott 
egy hires pesti ékszerész fia.

Budapest, aug. 28. A budapesti 
éjszakai életnek mintegy 10 év óla 
mindennapos vendége Bachruch 
Albin, a hires Bachruch ékszerész 
lia. Nehány nappal ezelőtt történi, 

hogy a siófoki kaszinóban 
Bachruch Albin leült a bak Íj­
ásztaihoz és egy éjszaka 210 mil­
lió koronát veszteti. Bachruch ez-

A DI1V. igazgatósága a követ­
kező hirdetést adta ki :

Értesítjük a 1. utazóközönséget, 
hogy f. évi szeptember hó 1 - löl 
kezdve a Gazdasági Akadémiai 
villámok kocsik további intézke­
désig ideiglenesen a következő­
képpen közlekednek :

1. Máv. pályaudvartól indul 
hétköznapokon • 0 óra 25 p., 10 
óra 06 ])., 13 óra 12 p., 17 óra, 20 
óra 40 perckor : vasárnap és ün­
nepnapokon indul 8 órakor.

2. Gazdasági Akadémiától bét - 
köznapokon indul : 7 óra 14 p.,

Be kell íratni a tanköteleseket
A városi tanács II. ügyosztálya 

a következő felhívási adta ki :
Debrcczcn sz. kir. város 1. fokú 

közigazgatási hatósága feli Ívja 
mindazokat a gondviselőket (sza­
bikéi, gyámokat, szolgálatadókat), 
akik a gondjaira bízott tanköte­
les korban (6—15 éves) levő gyer­
mekeket az elmúlt iskolai tanév 
vegén tartott főbeiratkozások al­
kalmával nem Íratták be, hogy 
ezt a mulasztásukat az 1921 évi 
szeptember hó 1—5 -ig tarló pót- 
beiralási idő alatt feltétlenül pó­
tolják, vagyis a tanköteleseket 
valamely nyilvános népiskolába

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Terem- utcai templomban : Pénteken 
este fél 7 ólakor, szombaton reggel 
háromnegyed 7: délelőtt műszál ima 
hitszónokíattnl 10 órakor: délután 5 
és este egynegyed <S órakor. Hétköz­
napokon reggel egynegyed 7 és este 
háromnegyed 7 órakor. A Kúpul- 
nás utcai templomban szombaton 
reggel 7 órakor. Az elnökség.

Iskolai év kezdete a zsidó reál­
gimnáziumban. A debreceni zsidó 
reálgimnáziumban a javító és kü­
lönbözeti vizsgálat augusztus hó 
29-én és 31-én, a folytatólagos be­
írás szeptember 1., 2. és 3. napján 
lesz, elsején csak első osztálybe­
liek iratkozhatnak lie. Az igazga­
tóság.

Szülők figyelmébe! Tanköny­
vek, csakis uj kiadásnak, irkák, 
rajz- és Íróeszközök nagv válasz­
tékban kaphatók a Méliusz köm v 
kereskedésben. Piac-utca 26.

Az egyesületek vezetőségeinek lie 
jelentése. A polgármesteri hivatal a 
következő felhívást bocsátotta ki: A 
m Is ir. belügyminiszter ur 58.919 
1920. Vll. a. sz. körrendeleté lots 
tán lelliivom a város területen szék­
hellyel liiió összes társadalmi egye­
sület. kör rs intézet vezetőséget, 
hogy az egyesület legújabb tisztika 
innak és választmányának névsorát, 
valamint tagjainak számát hozzám 
sürgősen jelentsék be. Dr Vargha 
Elemér polgármester ti.

Három premier: A párisi lány, 
Gliarlv. Három a kis lány Írásban 
es kepékben, 201 kép, 8,> rijiorl, 
b ilin : Három majom, mint Gliap- 
1 in, Mary Pickford, Valentino, 
Sport : Joluiy Weissmüller, ké­
pek. Darahmelléklet Kmu-Krou a 
teljes darab: a Szinliá-zi Életben. 
Ineze Sándor népszerű lielilapj,: 
íj a k <■ heti szamában, nmeivn< I 
ara 8000 korona, negyedévi elöli 
zeles 80,00(1 korona. Kiadóhivatal: 
Budapest. Érzsébel-körut 29.

.vonnak magukra.

után hirtelen visszatért Budapest 
re, de néhány nappal ezelőtt nyo­
ma veszett.' Tegnap megjelent 
Bachruch Albin édes apja a fő­
kapitányságon és feljelentést telt 
lia ellen sikkasztás miatt. 
Bachruch Albin hir szerint más­
fél milliárdot sikkasztott el és az 
óla nem mutatkozik sehol.

11 óra 10 ])., I I óra 20 p., 17 óra 
46 p., 21 óra 25 perekor; vasár­
nap és ünnepnapokon indul 8 óra 
50 perckor.

Vasárnap és ünnepnapokon d. 
e, tehát csak egy vonatpár közle­
kedik a Máv. pályaudvartól a 
Gazdasági Akadémiáig és vissza, 
délután azonban a Nagyerdő vil 
kunos végállomásiéi! a Gazdasági 
Akadémiáig és vissza külön ki­
ránduló villamos kocsikat to­
vábbra is közlekedtetni fogjuk.

Az üzletigazgatóság.

(továbbképző, ismétlő iskolába) 
okvetlenül Írassák be. Ha pedig a 
gyermeket más községben levő 
népiskolába vagy valamely más 
fokozatú tanintézetbe (polgári is­
kola, gimnázium, reáliskola, ipar 
iskola) beíratták, úgy ennek meg 
történtél a jelzett idő alatt a tan­
kötelesek törzs könyv vezetőjénél 
(Városháza, félemelet 12. szoba) 
az iskola felvételi jegyével iga­
zolják. Az ez ellen vétők a lör- 
vénv értelmében kihágás! eljárási

Dr. Vnss 
városi tanácsnok.

Nehézségek a Hatvan-utcai nusta 
hivatal lakásai körül. A városi elöl­
járóság nemrégiben megállapította, 
hogy a Hatvan utcai postahivatal 
épületében levő bal lakás közveszé­
lyes és ezért a benne lakó tini csa­
ládot ki kell lakottéiul. Szükség la 
kés azonban nincs és most kiderült, 
hogy a posta azért kérte a lakások 
kiürítését, mert a telken építkezni 
akar. A város most átirattal fordul 
a post a igazgatósághoz, hogy mikor 
akarja megkezdeni az építkezési, nt 
hogy a lakókat időnek előtte, esetleg 
télviz idején kelljen kilakoltatni.

Átkisérték az ügyészségre a két 
háziszarkát, regnapi számunkban 
hőven ismertettük azt ;l köiiilmé- 
IIvs lopási történetet, inelvet özv. 
Monoki Andrásné és Máté János 
né kenyertlagaszló asszonyok 

j munkaadójuknak Nagy Viktor 
j pékmesternek a karára hónapo- 
I kon at elkövettek. A rendőrség 
i a tegnapi napon befejezte a vizs­

gálatot és a kél nőt áikisérlc az 
ügyészségre.

Értesítés. \ debrcczcni i/.i hit­
község augusztus 21 |;ll.|(ll| l^.p-
viselőlestületi közgyűlése a gimná­
ziumi járulekok fizetési butái idejét 

I késedelmi illetékek elengedésé 
v,'l ez évi szeptember 10 ig ni eg. 
hosszabbította azzal, hogy ezen ha 
taridő után a nem fizetők ellen a 
hátralék l( Ijes összege és késedelmi 
illetékek erejéig a közigazgatási 
végrehajtás haladéktalanul fogaim 
losilla- sék I elkérjük lehat a hit 
község I tagjait, hogy fenti knzgyii 
lesi hatni ozat figyelembe vételével 
fizetési kötelezettségüknek okvetlen 
eleget tegyenek. Az elnökség.

Egyetemi hallgatók figyelmébe! 
Az összes beszerezhető tankönyv 
vek és eompendimnok, valamint a 
németországi orvosi könyvek ki­
adóinak kiadványai kaphatók a 
..Méliusz" könyvkereskedésben. 
Piac-utca 26.

Bonyodalmak a tanoncziskolai 
tandíjak körül. Az iparos tanone- 

- kola igazgatója beadvánnyal for 
dúlt a városi tanácshoz, amelyben 
felvilágosítást kért, hogy szedje- 
nck-c tandijat az iskolában vagy 
sem. A városi közgyűlés ugyanis 
kimondotta, hogy négy aranyko­
rona tandíjat kell szedni, egy mi 
niszteri rendelet azonban díjta­
lanná tesz1! az oktatást az iparos- 
tanonciskolában. A tanács úgy 
liatározotl, hogy tandíjat nem fog 
szedni, de a 4 aranykoronát még­
is beszedi a felmerülő költségek 
fedezésére. Bosszulta a tanács vi­
szont, hogy a női ipariskolában 
meg mindig nincs megállapítva 
a tandíj és a beiratkozási dij, 
botolt ;i jövő héten már megkez- 
Iödnek a beiratkozások. A tanács 
felhívta az iskola igazgatóságát, 
hogy a javaslatát legsürgősebben 
/cptendier 1 -ig adja be a városi 

: mácshoz.
A bíróság beszüntette az eljárást 

a p. Nagy Zoltán Jánosi Zoltán 
becsületsértést portién. Tegnap volt 
tölái-gyalósra kitűzve a járásiméi 
ságon P. Nagy Zoltánnak Jánosi 
Zoltánnal szemben támasztott becsü­
letsértést pőre. A tárgyaláson azon­
ban a főmagánvádló nem jelent meg 
és ezért Metán járásbtró az eljárást 
beszüntette.

l'j vadásztársulat Debreczenlien 
X városi tanács mai illésén fog­
lalkozott a vadászterületek bér­
beadásának kérdésével, de csal- 
azon területekről volt szó, ame­
lyek nem a város tulajdonát ké 
pezii||v, miután a magánhiitoko 
kon levő vadászterületek fölött i 

I város rendelkezik. .X tűnne 
utasította Zolii József gazdaság 
tanácsnokot, hogy a bérleti szer­
ződéseket kösse meg az uj bér 
lökkel. A szerződés szerint az u 
bérlők kötelesek hasznos vadakat 
beszerezni és a területeken elbo 
esátani, kötelesek azonkívül a; 
előirt szánni vadőrök alkalmazá­
sáról is gondoskodni. Be kel! 
azonkívül a bérlő társulatoknak 
tagjaik névjegyzékét is terjes/ 
'-mi Vnrrx* Sándor és társai, akit
nagyobb területet bérelnek, beje

• muliVív, m,-; \
lebreczeni gazdák vadásztaistila 
it, az alapszabályok jóvábagva 
égett fel vannak terjesztve a bel 

ügyminiszteriuipba. A tanáé 
azonban kimondotta, hogy to 
sábbra is Nagy Sándort tekint 
bérlőnek, ha azonban az alapsza 
báIvókat jóváhagyja a beliigv 
miniszter, szó lehet a béllel ál 
Írásáról.

Meghalt az összeégett nss/.oin 
Megírtuk egyik legutóbbi számunk 
ban, hogy Pnpp Sáintőmé Szegfű 
illeni lakos ebédközben szívbaja 
erőt vévén rajta összeesett. A 
tűz az eszméletlen állapotban tevő 
asszony ruháját lángra lobbantván. 
félhollra égett. Nagyon reménytelen 
állapotban szállították lie Papp San 
doniéi a Tisza egyetem sebészeti kli 
ndiájava. ahol a szegény asszam 
ma. hosszal szenvedés titán meghall

HERCZEG
ANNA
model I háza 
Piac-utca 41.

Őszi és téli női 
és leányfelöltők
Kosztümöké

Ruháik
«lumperek

Blousok, AI-
lak, Pongyolák.
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A Kálvinisták Tcmplomcgyc ui 
létének vi'gycskarii e hó 25 én kirán 
diilíisl rendezett a Nagyerdőre, a 
nullvh’l kapeolatosan kedves meg 
le|H‘iés!)en volt része Szabó Lajos 
református kántornak, aki mint kar 
me. ler szcretetlel és ambieióval 
\,./eii a kart az énekművészet liláin. 
\ kai tagjai gyűjtés utján egy igen 

szén karnagyi pálcával ajándékoz 
l.ik meg karmesterüket, Fekete pal- 

ivüst gomb, körül fonva ezüst 
,ggal. rajta következő felírás :

E V, Y ETÉRT ÉS

ran
'.Szabó Lajos szeretett karnagyunk ■ 
nak 1921 augusztus 2-1., a Templom- 
egvesütet Vegyeskara-', tizen kívül 
eg\ hatalmas virágkosarat is kapóit 
szobbnél-szcbb virágokkal dis/ilve.
\ ]<ar tagjai a kirándulásra szánt 

órákat a legjobb hangulatban túl­
lőnék el és nzznl tértek Imza, hogy 
báláinknak és szeretet üknek .adóját 
is lcróllák azzal a férfiúval szem­
ben, ki sok fáradsággal munkálko­
dik azon, hogy a kar énekszámai­
ban sokan gyönyörködjenek.

Behatás az óvodába. A Szh 
utcai óvodában a beiratások í. 
évi szeptember 1 -én megkezdő i­
nek. A beirnláshoz szükséges a 
születési és himlőoltási bizonyít­
vány. Fizetni semmit sem kell.

Cigány a temetőben. A fenti cim 
alatt tegnapi számunkban közöltük, 
hogy a rendőrség feljelentés nyomán 
bekísérte Mocsár Dezső népzenészl. 
aki állítólag kis leányokat csábított 
a temetőbe. A részletes vizsgálat 
soriin kiderült, hogy a gyanú vgv 
véletlen folytán merült fel a fiatal 
ember ellen és így műit ártatlant a 
rendói ségrol el bocsa jtot Iák.

Á kereskedők nyug-
dijintézűte.

A Debrcezeni Kereskedelmi Bet-;g- 
segélyzö Egyesüli jövőben való ön ' 
álló ágállak biztosítása érdekében 
a közelmúlt napokban küldötls; g 
airl a népjóléti miniszleriumban. A 
küldöttség tagjai voltak a Keresi.e 
dö Társulat részéről : Seszlina Jenő 
kormány főtanácsos, elnök; Nagy 
.lóz-el főtitkár; a Debrcezeni Kcrcs- 
ke<h Imi Alkalmazottak Kgvesülete 
I- -zirtd pedig Kubinyi Béla. elnök; i 
Sz aló (iiisztáv nlelnök, valamint 
Ki rii és Orosz választmányi in­
gok.

Di Vas József népjóléti minis/ 
tel nagy érdeklődéssel hallgatta 
nu a küldöttség előadásából a/.l. 
hogy Dcbrcczcnben úgy a kereskedői 
l'iinökök, műit az alkalmazott... 
au nnyire ragaszkodnak önálló s 
az .í igényeiknek évtizedek ho s/.i 
sói i óta olv teljesen megfelelő lii 
ti "jseuélvezőjiikiiöz. s meglepetéssel 
tekintette meg a mmorandumhoz csa­
tolt, ezernvi főnök és alkalmazott 
aláírást. '

Megígérte, hogy a küldöttség, il 
D tV« a debrcezeni érdekeltségek in­
dokolt kívánságát méltányolni lógni, 
egyben felkérte a küldöttséget, hogv 
Hunién át dr. Papp államtitkárhoz, 
az iigx referenséhez és vele is tár 
-\alja meg az ügyet.

Dr. Tapp államtitkár a küldöttség 
gi I hoszuhh ideig tárgyalt, mely­
nek x ni,(mennyi tagja egyforma ' a 

iszkodással jellemezte a vidéken 
I 11 : i'bii belegsegélvzfi értékes mii 
fedését.

Az államtitkár meglepetve bal 
l"tt I azt, bogy a di bivvzvni keros- 
f1 di Imi érdekeltségek, a betegségéi\ 
zíiv. l kapesolatír an nyugdíjintézet 
szei vrzesél munkálják, amellyel ép 
pi n agy meg akarják előzni korun­
kat, mini ahogyan annakidején meg­

előzték 1859-ben már működő beteg 
segély ző pénztárukkal. Az állami it- 
|.ár élénk l'igyelemmel hallgalln meg 
n debrcezeni' kereskedelmi érdekell- 
ségek értékes, az állam támogatását 
nem mindenben váró tevékenységét 
■ a maga részéről is kívánatosnak 
jelezte, hogy a betegsegélyezéshez 
hasonlóan a nyugdíj intézmény is or­
szágosan szervezi essék, és azzal bo 
csájíolla el a küldöttségei, hogy kí­
vánságukat, illetve nagy multit és 
értékes jelenti Bctegscgélyzőjiikcl 
íelléllenül el fogja ismerni önállósá 
gának megtartásával.

apróhirdetések!

SPORT
DTE— KTE. Vasárnap indul meg 

a bajnoki* 1 szezon és a legelső ven­
dég az újdonsült Kisvárdili I h lesz. 
A IvTL-t a DTE tálja vendégül. A 
DTK erősen ambicionálja, hogy a 
bajnokságban méltó szerepel játszón 
és komplett csapatával áll ki a KTE 
ellen. A mérkőzés a nagyerdei sport 
léi en lesz.

Debrcezeni csapatok Nyíregyhá­
zán. Két debrcezeni csapat is ven­
dégszerepel vasárnap Nyíregyhá­
zán. A DVSC Ny. Törekvéssel, a 
DMTK pedig a NyTYE ellen játszik. 
Mindkét nyíregyházai csapat az 
utóbbi időben erősen feljavult es így 
a debreceni csapatokunk legjobb tu­
dásukat kell kifejteni, ha győzni 
akarnak.

A szerkesztésért felelős :
POSCH DEZSŐ.

Oebreszen és az egész Tiszántúl közönsége olvassa
az ön apróhirdetését 2500 koronáért, amelyet felad a 
Debreczen, Debreczenl Független Újság, Egyetértés, 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában.

Öl újságban jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirdetés, ha a
lent sorolt lapok bármelyikében befizeti a báOO koronát, minden további szó 
vöt) korona — Vastagabb betűvel szedett aprolnrdetos duplán számittntik.

Levelezés

Idllikus
eligének levele van, ké- 

■ mi átvenni. 994

Porillaiiteement,
be Ion kavics, lcá trány- 
papir legolcsóbban kap­
ható a Debreceni Mííkő- 
gyárban, Fürdő-utca 2.

599

kapott 1,800,000 koronás öltönyt 
Huszti Bertalan, Ingyen készült öl­
tönye Sobtrff Istvánnak, Ingyen ké­
szült öltönye Fejér Kálmánnak :

Tegdes János 
szabónál Debreczen, 
Péterlia-utcza 42-ik szám

sorsolási alapon

Fiatal
ihlbirlokos, ki gyakran 

. icbrcccnbcn időzik, ko­
csi fiatal uriasszony, 
agy leány ismeretsé­

gét. Leveleket „Szín­
ház" jeligére az Egyet­
értés kiadóba kérek.

960
„Ott

leszek, várjon.“ 11-112
eg +?r

AJ álul at
Roller-utca

elején, városi falogeral 
zeniben levő újonnan 
■pült egy szobás, kony- 
hás, azonnal kiadó. 978

Különbejáralu.
iutorozott szoba köz­
pontban kiadó, esetleg 
-Hálással is. Czim az 
Egyetértés kiadóhiva­
talában. 979

Kiadó
engedélyezett korcsma, 
fűszer-, fodrász üzlet, 
lakás, teljes udvarral, 

j Meg is vehető. Csapó- 
! kéri, Jánosi-utca 49. 
I .zánv____________981

Egy
1 egész udvar lakószobák­

kal és üzlettel azonnal 
j bérbeadó. Cim az Egyet- 
! értés kiadóba. . 988

Vidéki
urileányok, kik Buda­
pesten végzik tanulmá­
nyaikat, elsőrangú ellá­
tásban részesülnek és 
igazi otthont találnak 
Ungar gyuláimnál, Bu- 
lyovszky-ulea 40., IV. 
emelet 2. 904

Betoncserép
kiváló, tartós, gazdasá­
gos, valamint cement­
lapok,kutgyürük, valódi 
aszbesztpala, folyamka­
vics, és homok legol­
csóbban beszerezhető 
Kransz Albert, cement- 
áurgyárában Debrecen, 
Kishegyesi-ut 2. Kis- 
állomás mellett. Telefon 
307. sz. F.119

Német nyelvoktatás
gyermekeknek. Tanév 
kezdete szeptemberben. 
NérneL gyermckotllion. 
Piac 34. 861

Vidéki
tanulók teljes ellátást 
nyerhetnek tanító csa­
ládnál. Csap-utcza 11. 
balra. 93 1

Varrodánkban
elsőrangú angol és fran­
cia munkát legolcsóban 
készítünk. Tisztviselők­
nek árengedmény. Haás 
Viola és Grünfeld Bo- 
riska „Belvárosi női di- 
vattervm" Kossutb-u. 
26. sz. 445

Fagymentes
sírkövekből nagy raktár 
a Debreceni Mükőgyár- 
ban. Fürdő-utca 2. 598

j gíismertlegalcsóbb
bevásárlási forrásszőrme

VxOmi SÁNDOR
SZÜCSMESTEK

Bika szálló épület, 
mozi bejáratnál.
Női- és férfi M- 
rátiybőr bekecsek 
mérték szerint 
hozott bőrből is 
készülnek.

Mindennemű szőrmék ja­
vítását, alakítását, úgy­
mint szőrmék testesét és 

\ bőrkikészítését vállalom.

Szigorló
orvos keresztény gim- 
názisták tanítását vál­
lalja lTatvan-n. 29. 985

Középiskolai
tanulót teljes ellátásra 
elvállal tisztviselő Csa­
bid. Vendég u. 79. 990

Megbízható
idősebb szakácsnő ajánl­
kozik könnyebb helyre. 
Széchcnyi-ut I/b. 992

Villamos szereléseket
a legnagyobb szakszerű­
séggel. elsőrendű anyag­
gal és mégis jutányosán 
a legmesszebbmenő fi- 
z e t és i ke d ve zm v nnyel 
Fazekas készít. Piac-u. 
43. Telefon 567. 914

Márványmozaik
és cementlapok, beton- 
áruk, kutgyürük legol­

csóbban kaphatók a 
Debreceni Műkőgyárnál 
Fürdő-utca 2. 597

Fajborok
Tokánál, Szent-Anna-u. 
1. Próbaüveget minden­
kinek ajánlok. II

Fúy erőm és szappan
ismét kapható Grósz 
Nagy Ferenc gyógyszer- 

tárában.
Kevés

pénzért jó ruhát venni, 
Véghez kell menni, Vár- 
ulea 2. ___T

Tengeri,
korpa, lucerna, széna­
szecska, szalma-szecska 
kapható : Unió fatele­
pen, Ispotály-telep 1. 
szám. _____ TI 60

Szüesmunkát
jutányosán vállal, szőr- 

- medrük dús választék­
ban, bekecsek rendel­
hetők Adler szűcsnél, 
Batthyányi-u. 2. F304

Keztyük,
harisnyák, nadrágtar­
tók legolcsóbban Schön 
Sándor keztyü, kötszer 
és orvosi műszeráruház 
Debreczen, Piac-utca 14 
Csapó-u. sarok. F

Iskolai
könyvek ócska és uj álla­
potban, az előirt legújabb 
kiadásokban megállapított 
árakon már most kaphatók 
az Aczél antikváriumban.

F250

Harisnya különlegességek

Bútorozott
szoba kiadó azonnal. 
Széchenyi 23.. omelet 1.

996

Tankönyvek
az összes debreceni is­
kolák részére, csakis 
legújabb kiadásnak kap­
hatók a Mvliusz könyv- 
kereskedésbe n -______ —

Irkák, füzetek
és minden egyéb isko­
lai tanszerek a legol­
csóbban kaphatók a 
Méíiusz könyvkereske­
désben- ____________—

Izr.
gyermektelen házaspár 
két iskolai tanulót tel­
jes ellátásra elvállal 
1 toieli, Arain János-u. 

I 16. szám. 961

Megrendelésre
finom öltöny másfél 
milliótól, fagondij liégy- 
z.ázezcrtől. — Piskoíty 

úri szabó üzletében. —
Ilunyadl-u. 14. sz. T

Tűzifa
legolcsóbban beszerez­
hető Erdélyi Tüzifabe- 
hozatalinál Fürdő-u. 2. 
Telefon 1093. tint)

Kiadó
3- 4 szobás lakások és 
üzleti pincék Kossutli- 
uIcán épülő bérliázban.

562

Hölgyeim !
Gépazsurozás métere 1500, 
szélesebben ‘2U00, varró- 
géptü 1 -,00, BMC pamut 
24U0 kor. Szilágyi kézi- 
munkattzlet, Széchenyi-u.

II

Vízvezetéket,
fürdőberendezéseket 

szakszerűen készít és 
javít Kovács Gyula. 
Szent-Anna-u. 2. f 1207

Elsőrangú kárpitos
Szabó József, Varga-u.
1. szám. Kész kénesé­
re k, berzsely fotelek 
állandóan raktáron.

__________ II208
Kárpitos

munkát jutányosán vállal 
Nagy Antal Arany János- 
ntca 38.__________ F 354

Tankönyvek
uj és használt állapot­
ban az összes fiú és 
leány iskolák részére 
kaphatók: Harmalhy 
könyvkereskedésében, 
Fiivészkert-u. 14. (Kol­

li áll könyvekért magas

meglepő olcsón

elismert biztoshaUki.u gyógyszer.

Läufer Miklós „Reménység“
Debreczen, Csnpó-ulcn 22. szám

Szírek András
un és egyenruha szabó

Idény
előrehaladottsága nihilt
vászon cipők, szánttá 
lók olcsó árban szerez 
betűk be Ei'kú cipőáru- 
házban F

özent-Anna-utca 1. Egyen 
ruházati cikkek és szőve 
lek raktára- H 231

Háziasszonyok
lisztet napi árnál olcsók 
ban vásárolhatnak liszt 
raktáramban. Sl<-inkor 
ger Dezső, Simouffy-u. 
I I. szám. "966

Iskolakönyvcl
az összes iskolák részén 
I Kát by rószvényUirsa
síig könyv kereskedési
ben kaphatók. H25.'>„B latus“ l rak figyelmébe 1

A legújabb divat szí 
rint ruhákat elsőrangú 
kivitelben készít Moi 
genstein Manó, u in divat 
szabó. Debrecen, Szent 
Anna-U. 5. L'305

Ejti
vidékiközépiskolai kis­
leányt teljes ellátásra 
elfogadok. Boeskai-li r 
6. szám, hátul az ud 
varban. 967

Nyári
mosóáruimat gyári áron 
alul árusítom. Béke Áruház 
Szt.-Anna-u. 5, H376

EgycdUII k6szllö|e

gyógyszertára
Telelőn 6-21



n
egyetértés 1024 niiguszlus 20.

Debreczenszky 
kárpitosnál Halköz S. 
Hcncerek, pliisdíványok 
matrácok raktáron. Ja­
vítások szakszerűen ké­
szülnek^_________ H294

Tankönyvek 
a minisztérium által meg­
állapított eredeti bolti ára­
kon, az előirt legújabb ki­
adásokban már kaphatók 
Hegedűs és Sándor rész­
vénytársaság könyvkeres­
kedésében. F257
Tanulók figyelmébe 1

Tankönyv csere .Tavalyi 
tankönyveit csekély rá­
fizetéssel becserélném 
ez évben használtakra. 
Használt tankönyvet 
féláron adok. Füzetek, 
írószerek, rajzeszközök 
olcsó áron. Sok pénzt 
takarít meg, ha nem saj­
nálja a fáradtságot és 
eljön Batthyány-utca 6. 
az Alföldi könyvkeres­
kedésbe. T409

Gr. Zichy-félc
termés módi szomorodni 
literenként 20,000 kor. 
a Royal Sorházban.

T436
Diáksapkák

minden színben kap­
ható Szabó Jánosnál, 
Püspöki palota. F423

Fodor Lily
kalapszalonjába, Piac-utca 
58. sz. legszebb kalapmo- 
delek megjöttek, alakítás 
legolcsóbban. H4i4

Intelligens
családnál 1—2 középiskolai 
izr. tanuló lakást esetleg 
koszttal kaphat. Cím a 
Független Újság, kiadójában 

F478

lzr.
úri család elvállal teljes 
ellátásra két iskolai tanu­
lót. Érdeklődni Kálvin-tér 
15.   F479

Saját
készítésű kész cipők, 
minden számban kap­
hatók Almássynál, Kos­
sá th-u. 13. __ T463

Főtéren
parkettás két nagy 
szoba kiadó. Cim a ki- 
adóhivatalban. T

Osztálysorsjegy 
nyerőszámai megkaphatok 
a Szőlőssi tőzsdében Püs­
pöki-palota. T467
Debreceni Háztulajdo­

nosok Egyesülete 
felhívja a tagjait, hogy 
akiknek a házuk tatarozá­
sára kölcsön szükséges, 
jelentkezzenek az Egyesü­
letnél, Suhajda elnök. H405

Teljes ellátást
ad tanítónő kisebb leány­
kának vagy fiúcskának, ki­
tűnő étkezés, német tár­
salgás, fürdőszobahaszná­
lat, zongoraoktatás. Thaly 
Kálmán-u. 12. Bruck. F491)

Francia
társalgási órákat óhajt 
venni komoly úri ember 
Ajánlatokat „Conversa­
tions". F486

lzr.
úri család két fiút vagy 
leányt teljes ellátásra elfo­
gad, Rubin, Kossuth-u. 7.

F481
Intelligens

izr. család rituális ellátásra 
iskolás leányokat elfogad. 
Cim a Debreceni Függet­
len Újságnál F492

Jó olcsón
házikoszt kapható. jCim a 
Független Újság kiadóhiva­
talában. F496

Utcai
bútorozott szoba egy két 
személy részére ágynemű­
vel kiadó, Cim a Független 
Újság kiadójában. F497

Vidéki
iskolásgyermekeket orth. 
kóser teljes ellátásra el­
fogadok. Schönwald, Si 
tnonffy-u. 16. F498

Két
középiskolai tanuló kitűnő 
ellátást nyerhet izr. csa­
ládnál. Hunyadi-u. 21. sz. 
Grósz. F601
Arany Jáiios-uteéban

kettő szoba mellékhelyiség­
ből álló szép lakásomat át­
adom, ha modern, nehéz 
háló és ebédlő lakberende­
zésemet, de legalább egy 
részét megveszi. Komoly 
reflektánsok elmét „Jutá­
nyos“ jeligire Független 
kiadóba kérem. F502

Intelligens
család fiú- vagy leánygyer­
meket teljes ellátásra el­
fogad. Gerő, Piac-u. 58.

6 F504.

Intelligens
család középiskolai fiút 
teljes ellátásra elfogad. 
Ungár, Arany János-u. 45.

6 F505

Elcserélem
villany világitósos, 4 szo­
bás, mellékhelyiségek, 
kert, istálló,magtár, hiz­
lalóból álló villámat, a 
gimnázium közelében 
levő 3 szobásért. Teljes 
címmel ellátott ajánla­
tot Villa jeligére a Ti­
szántúli kiadóba kérek.

T470
Családi ház,

azonnal beköltözhető, 
1100 négyszögöl kerté­
szettel, villanymotoros 
kuttal, üvegházzal, köz­
ponthoz közel. Posta­
utca 5. T471

Teljes
ellátásra elfogadok kö­
zépiskolai tanulót.Fejér, 
Boldogfalva-utca 26. sz.

T472

Négy
hónapos tarka vizsla 
találtatott. Gazdája át­
veheti Budai Ézsaiás-u. 
19. alatt. T475

Németet
tanítok gyorsan, ala­
posan, olcsón. Darabos- 
utca 7. sz. II413

Négy
polgárit végzett fiú ha­
diárvát álláshoz juttat 
a Hadröá, Szent Anna- 
utca 12. H415

2 fiút
vagy leányt teljes ellá­
tással elfogadok. Csap­
utca 56. Hl 16

Kgt
középiskolás fiút teljes 
cllátósra elfogadok. Cim 
a Hajduföld kiadóhiva­
talban. H417

Ném el­
és francia nyelvet tanít 
tanárnő. Czim Springer 
könyvesboltban. 11428

Elcserélném
két szoba, konyha, speiz, 
villanyvilágitásos lakáso­
mat hasonlóval, vagy 1 
szoba, előszoba, mellék- 
helyiséges lakással. Lehet 
közeli kertben is, jószág­
tartás feltétlen szükséges. 
Rákóczi-utca 67., kereszt­
épület, F609

Két
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elvállalok. Cim a 
Független kiadóban. F618

Lakásokat,
cseréket, üzlethelyisége­
ket közvetít Hoch iroda 
Szent Anna-u. 4. Tele­
fon 14-76. T477

Kereslet
Csizmadia-

segédeket keresek azon- 
nalra,állandó munkára. 
Zsemle Ferenc, Cegléd.

984
Mindennemű

kereskedelmi- és ipari 
ügykezelésben jártas, 
három évi gyakorlattal 
bíró, nős, keresztény 
tisztviselő állást keres, 
esetleg vidéken is. Meg­
kereséseket. „Komoly 
munkaerő" jeligére az 
Egyetértés kiadóhivatal 
továbbit. W3

Kollégium
környékén tiszta kis 
bútorozott szobát kere­
sek. Krisztiáni, Füvész- 
kerl 9. 996

Fehérnemű
varrónőt keresek, aki 
háznál dolgozik, Széc­
henyi 23., emelet. 997

Tanuló,
épület- és mülakatos 
magas fizetéssel felvé­
tetik. Sipos, Veres-utca 
6. szám. 951

Tanuló
fizetéssel felvétetik sze­
relőnek. Erdőss, püs­
pöki palota. Értekez­
hetni reggel 8-kor. 959

Tanuló
fizetéssel azonnal felvé­
tetik. Rencz fodrász, 
Kossuth-u tea 4. szám.

956

Műhelynek
alkalmas helyiségei ke­
resek Piac-utca közelé­
ben, Homok-u. 67. 952

70 — 100
mázsa búzát keresek 
kölcsön, biztosítékra. 
Cim a kiadóban. 962

Érettségizett
fiatalember keres állást 
azonnalra, irodában. 
Bukszbaum Menyhért, 
Nyirgelse._________ 968

Tanulók,
könyvesboltba, könyv­
nyomdába, könyvköté­
szetbe. Tanulólányok 
nyomdába és könyvkö­
tészetbe. Gárdos és Ho- 
rovitz, püspöki palota.

946
Pincér tanulónak

jobb fin felvételik.An­
gol királynő szálloda 
éttermében. 887

Egy
jó házból való fait, aki 
középiskolát végzett, fel­
vesz Zolcr müóras, Hatvan- 
utca 35. 814

Tanulók
kovács, kerékgyártók, fé­
nyezők felvétetnek Neu­
länder kocsigyárában. Er­
zsébetül 28. 832

Lakóházat
esetleg kerttel megvé­
telre keresek. Ajánlatok 
Zelingerhez, Darabos-u. 
16, szám. 721

Manlcürös
kisasszony elsőrendű mun­
kaerőt felvesz Parfümerie 
Ilona, Szcnt-Anna 1. F395

Iskolásleányok unk 
szoba kiadó. Cim a Füg 
gellen kiadóban, F514

TANKÖNYVEK!
az összes debreczeni iskolák részére

FÜZETEK, ÍRÓSZEREK 
bSRAJZESZKÖZÖK

KAPHATÓK
A MÉLIUSZ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

íróasztalt,
jókarban levőt, keresek 
megvételre. Hajduföld 
„Szeptember" jeligére. 
” 11419

llcll
kosztkamatra keresek 
3 — 4 miliő korona, le­
hetőleg azonnali köl­
csönt. Hajduföld „Ke­
rekes" jeligére. 11420

Műszaki
rajzoló állást keres. Meg­
keresések kiadóba „ön­
álló munkaerő" jeligére 
kéretnek. 11421

Keresünk
egy jókarban levő vas­
utas bundát. Cim a ki­
adóban. H 122

Egy
30—40 éves ízráelita nőt, 
ki II—111. polgárit tanítana, 
falura keresek. Németül és 
hegedülni tudók előnyben. 
Cim Grünbaum Mór, Nyír- 
adony. F469

Keresek
egy jó munkás borbélysegé­
det. Fehér Gyula, Nyír­
bátor. T465

35 éves,
nőtlen ember vagyok, 11 
évig csendőr voltam, ál­
landó alkalmazást keresek. 
Megkereséseket „Csendőr" 
jeligére a Debrecen kiadó­
jába kérek. 1457

Két
kis leányt teljes ellá­
tásra elvállalok. Német 
oktatásban részesülhet­
nek. Péterfia 32. T479

2 szobás konyhás 
lakást keresek a város bel­
területén magas lelépésért. 
Magas lakbért fizetek. Cím 
a Független újságnál. 1-480

Kiszolgáló
kisasszony, ügyes, megbíz­
ható felvétetik Közszükség 
leli Áruházban Csapó-u. 9.

11393

Elveszett
27 én délelőtt a Kos­
suth utcától Degen fold 
térig drapp kelme. Meg­
találó jutalomban ré­
szesül. Pétcrfia-utcza, 
Grünfeld női divat ter­
mében. T480

Mézet
veszünk kisebb-nagyobb té­
telekben. UUmann Rész­
vénytársaság. Piac-u. 69.

F608

Hálószoba
bútor, finom kivitelben, 
megvételre kerestetik. 
Ajánlatokat „Hálószo­
ba" czimen a kiadóba 
kérek._____ F485

Jobb
házból 4 középiskolát vég­
zett fiú ékszerész készítő­
nek felvétetik Felheim 
Sándor ékszerésznél. Piac 
utca 19. F489

Helyi ügynök 
nagy ismerettséggel biró, 
jól bevezetett, lix fizetéssel 
és jutalékkal felvétetik
Békés és Löw tűzifa- és 
szénkereskedöknél, Debre- 
czen, Hungária malom mel­
lett. Bánffy u. 4. Telefon 
945, F607

Utazó
hazai és külföldi elsőrangú 
ipari és háztartási szenek, 
valamint importált tűzifá­
nak vagontctelckben való 
eladására fix és jutalékkal 
felvétetik. Jobb összekötte­
téssel rendelkező urak je­
lentkezését kérjük. Békés 
és Löw tűzifa és szénkeres­
kedők üebreczcn, Hungária- 
malom mellett. Bánffy-u. 4. 
Telefon 945, F508

Délutánonként
könyvelést vállalok. — 
Megkereséseket Szorgal­
mas jeligére a Debre­
cen kiadóhivatalába ké­
rek. T474

Juharban
levő cserépkályhát és 
fürdőszoba kályhát meg 
vvldlre keresek. Cim a 
kiadóban. H118

Egy tüziiuö
magas fizetéssel felvétetik 
Cipőüzem, Péterfia-u. 37. 

__________ FM4
Egy utazó,

ki cipőszakmában jártas, 
kerestetik, Cipőüzem, Pé­
terfia-u. 87. F511

4 középiskolát
végzett, jóirásu gép- és 
gyorsírónő szept. elscji 
belépéssel megfelelő ál­
lást korcs. Cilii a Haj­
duföld kiadóba. H127

Egyes
tanuló leányok felvétet­
nek Varjas Gusztáváé 
divattermébe. Varga-u
1. szám. T475

Eladüs
Palkányfogó

foxi kutyák, 6 hetesek 
eladók. Mestcr-u. 30.

980
6500 vályog

eladó, Mester 13. Ital­
mérés. Kgy */i,-iles fény­
képezőgép eladó ugyan­
ott. 982

Eladó
szőlő a Bodán 832 □-öl, 
terméssel, pajtával po­
tom árért. Értekezni l 
Csapó 16., fényképész­
nél. 986

Mennyasszouyok.
Kemény és festett há­
lók szép kivitelben, ju­
tányos áron eladó. Hat­
van-utca 63. 987

Gazdasági
felszerelés, lószerszám, 
s zőlőprés, vu díszfegyver 
eladó. Vendég 79. 988

Juharban
levő szabadonfutó kont- 
rafékes Pucli kerékpár 
eladó. Vendég 79. 989

Eladó
antik komét és egy nagy 
szabályozós szeneskály­
ha. Szappanos-utca 16. 
alatt, Juhászáénál. 991

Eladó
Szent Alma-utca 33. sz. 
ház. Megbízott Petrányi 
Piac 28/h. 995

Eladó ház.
Szó tyori-telep, Szotyori- 
ut 46. szám, nagy ud­
var, kerttel, 2 rendbeli 
lakás, 8 méteres istálló, 
lakó nincs. Azonnal át­
adó. 958

Eladó
Wcrtheim szekrény, ré­
pavágó, nagy sparhcld. 
Vértesy János gépmű­
helye, Miklós-utca 53.

963
Selyem

szalon garni túra, elegáns 
szürke férfiruha, három 
méter fekete, leliér csi­
kós lértlszövet olcsón 
eladó. Szepcsségi-u. 32.

971
Vendéglő,

jó menctelü, azonnal el­
adó. Cim az Egyetértés 
kiadóban. 932

Eladó
plüss dívány, boncsér, 
varrógép, ebcdlőkrcdenc 
szalon gain i túra. Kut-u. 
82. sz.___________ F459

Eladó
a Csere szálben 5 és fél 
kát. hold prima fekete 
homok fold. Értekezni 
Csapó 99., Bakóczynál.

791
Eladó

Széchenyi-ut 29. és Ká­
roly Ferenc-ut 42. sa­
rok telkek. Értekezni 
Kossu th-u.22.sz. 563

9 kutasztrális
hold jól termő homoki 
föld sámsoni köves utón 
közvetlen a vámházzal 
szemben eladó. Értekez­
ni lehet Kegyes sirkó- 
raktár Piac-u. 58. sz. 
______________328

Eladó
uj előszoba bútorok, asz­
talos szerszámok. Piac-u. 
42. szám. Turul biztositó. 
__________________ H379

Eladó
10 hektó vegyes fajbor. 
Helyben, Rákóci-u.04.H406

Yasrolló
két drb, üvegezett ajtóval, 
betétes kirakattal együtt 
eladó. Ugyanott a fűszer- 
üzlet berendezés is eladó. 
Virág-u. 11. F495

Péuzszekrény 
egyes, uj állapotban jutá­
nyosán eladó. József kir. 
herceg u. 43., balra. F6000

Elösz.olm-
berendezes, zománcozott 
170X^00 szekrénnyel jutá­
nyosán eladó, Ehrenfeld 
müasztalos, Vcudég-u. 84.

F506

Eladó
toalett asztal, márvány­
lapok, gázkályha csővel 
üstház, káposztagyalu, 
vaságyak. gramofon, 
függöny karnis. Megye ry 
Piac-u. 42._______ TI 73

Egy vadonatúj
hálógarnitura olcsón eladó 
Belhlen-u. 2ú. F510

Kerítés,
baromfi- és scrtésólnak 
való faanyagok eladók. 
Góiya-u. 9.______ 11123

Deszkák,
foszni és lécz, nagyobb 
mennyiségű olcsón el­
adó. Gólya-tl. 9. 11425

Egy
vagy két iskolás gyer­
meket elvállal IIri csa­
lád, felügyelet és tanu­
lás biztosítva.Cim Be Ih­
leti-u. 37. Ugyanott el­
adók többféle bútorok.

907

Antik
íróasztal, sezlontakaró, 
aktaszekrény, gramofon le­
mezekkel, üzleti szekrény, 
fényezett Szalon garnitúra, 
több tárgyak eladók. Cim 
a Független kiadóban. 1515

Faj bor
kis- és nagytételben, ma- 
gasfoku, eladó, Arany János 
utca 30. sz. Blazsek. H424

Pa j bor,
36 hektó, kis tételben, a 
legalacsonyabb napi áron, 
eladó. Magasfoku. Házsó 
Gyula-u. 2. sz, H425

Egy
jókarban levő ülő- és fekvő 
sportkocsi eladó tiimonffi- 
u. 39. Heicbiiáb__ 11426

Tégláskert,
Létai-utca 48. sz. ház 
földdel együtt, kél szo­
ba, konyha, 8 drb bőr, 
kőkút, eladó. T478

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának tcletouszá- 
ma > 4.

Vebreczen város és a Tiszántúli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.
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